
  

 

 

 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Βασίλης Κεγκέρογλου 

Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 
 

Αθήνα, 18 Ιανουαρίου 2021 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
Προς τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα 
           
Θέμα: Αδικαιολόγητη ταλαιπωρία και επιβάρυνση των αγροτών από το Υπουργείο Οικονομικών και 
την ΑΑΔΕ που θεωρούν εσφαλμένα ως επιδότηση, την αποζημίωση για τον covid-19 που καταβλήθηκε 
σε ελαιοπαραγωγούς κλπ  αλλά και τις επενδυτικές ενισχύσεις στις αμπελοκαλλιέργειες. 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

1.   Η καταβολή της αποζημίωσης στους αγρότες ελαιοπαραγωγούς κλπ  ως αντιστάθμιση μέρους της 
ζημιάς που υπέστησαν από την πανδημία, πραγματοποιήθηκε από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης με 
την αξιοποίηση των διαθέσιμων εθνικών και Ευρωπαϊκών πόρων, ήταν ένα έκτακτο μέτρο και αφορά την 
παραγωγή του 2020 και σε καμιά περίπτωση δεν αποτελεί επιδότηση και μάλιστα μόνιμου χαρακτήρα. 
Η ΑΑΔΕ απόλυτα εσφαλμένα θεωρεί τα χρήματα αυτά ως επιδότηση και εισόδημα με αποτέλεσμα οι 
αγρότες του ειδικού καθεστώτος που θα ξεπεράσουν τα ποσά των 5.000 στις επιδοτήσεις να οδηγούνται 
σε αναγκαστική μετάπτωση στο κανονικό καθεστώς ΦΠΑ και την τήρηση βιβλίων εσόδων εξόδων, 
τουλάχιστον για τρία χρόνια, με επιβάρυνση γραφειοκρατική και οικονομική. 
2. Το ίδιο συμβαίνει με τις επενδυτικές ενισχύσεις που θεωρούνται από την ΑΑΔΕ εισοδήματα, αφού 
σύμφωνα με έγγραφο του Κλαδικού Εθνικού Συνεταιρισμού Αμπελοοινικών Προϊόντων, χιλιάδες 
αμπελουργοί τους τελευταίους μήνες του 2020 έλαβαν για πρώτη φορά μια απρόσμενη ειδοποίηση από 
την ΑΑΔΕ, για τα προγράμματα Αναδιάρθρωσης αμπελώνων, με τις φυτεύσεις (επενδύσεις)  το 2019 και 
τις προβλεπόμενες  επενδυτικές ενισχύσεις που εισέπραξαν από τον ΟΠΕΚΕΠΕ.  
3. Επιπλέον σύμφωνα με καταγγελίες αγροτών, ο ΟΠΕΚΕΠΕ έχει καταχωρίσει λανθασμένα τις 
αποζημιώσεις του covid-19 στο 2019 και αυτό συνεπάγεται την υποχρέωση υποβολής συμπληρωματικής 
δήλωσης εισοδήματος 2019!!!  

Επειδή η αντιμετώπιση της αποζημίωσης, που αποτελεί αντιστάθμιση μέρους της ζημιάς που 
υπέστησαν από την πανδημία, ως επιδότησης που υποχρεώνει για τρία τουλάχιστον χρόνια την 
μετάπτωση σε κανονικό καθεστώς ΦΠΑ επιβαρύνει αδικαιολόγητα και άδικα τους αγρότες αλλά και η 
θεώρηση της εφάπαξ αναπτυξιακής επενδυτικής ενίσχυσης της αναδιάρθρωσης ως εσόδου, αποθαρρύνει 
έως απαγορεύει στους αμπελουργούς να προβαίνουν σε αναδιάρθρωση του ελληνικού αμπελώνα, με 
ολέθριες συνέπειες για τον κλάδο, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ     
 
1. Τι θα πράξετε άμεσα  ώστε η ΑΑΔΕ και οι  αρμόδιες υπηρεσίες  να διορθώσουν το λάθος και να 

σταματήσουν να θεωρούν  την έκτακτη αποζημίωση λόγω covid-19 ως επιδότηση και μάλιστα του 
2019 !!! και την εφάπαξ επενδυτική ενίσχυση στα προγράμματα αναδιάρθρωσης ως εισόδημα;  

2. Πώς σκοπεύετε να ρυθμίσετε το πρόβλημα και τις παρενέργειες που έχουν προκληθεί; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

Βασίλης Κεγκέρογλου                                                                                                                     

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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